

# 吴江日报

吴江日报

2020年4月7日 星期二 今日4版

农历庚子年三月十五

新闻热线:15806252009

今天天气:今天6℃~20℃,多云到晴 明天7℃~21℃,多云到晴 今天空气质量:良

## 打造“创新湖区” 建设“乐居之城”



## 交工不推迟 招商不停步

### 吴江开发区加速推进重点项目建设招商工作

融媒记者 韦欢

鲈乡路北延工程是省重点工程,由吴江开发区建设局负责督促建设。受疫情影响,该工程于2月21日才正式复工,比预定复工时间晚了将近一个月。不过,复工时间虽然推迟,但需要完成的工程任务没有调整减少。为此,施工方增派了施工人员和机械,将原先120人的施工团队扩充到210人,确保工期内各个目标任务顺利实现。

“按照目前的施工速度和进度,对年底实现贯通,我们非常有信心。”吴江开发区建设局局长吴建林说,“其他重点项目已全面复工,推进速度也在加快。”

在吴江开发区,与鲈乡路北延工程一样得到快速推进的重点项目不在少数。博洛尼天空之城已完成施工许可证申请,即将正式施工;吴江开发区实验初中二期土建基本完成,装修工作完成40%;屯村卫生院异地新建项目砌筑完成、粉刷完成……各个复苏的“龙头项目”成了吴江开发区对冲疫情影响的有力武器,为稳增长筑牢了“压舱石”。

吴江开发区经发局局长郑屹介绍,为保障重点项目在复工后能够迅速推进,吴江开发区建立了集中沟通协调机制,经发、建设、招商、环保、行政审批等部门会定期参与重点项目推进会,邀请项目负责人或企业代表参会,请他们反馈遇到的困难,由各部门在会上进行商讨并给出解决方案。

“通过这种方式,可以集中解决项目推进过程中的各类堵点难点,项目负责人也不用来回奔波,能为项目建设省下更多的时间。”郑屹说。

为常态化开展项目建设交流,及时回应参建单位诉求,吴江开发区还建立起了重点项目微信群。群成员包含责任单位、设计单位、审批单位的相关负责人,由吴江开发区管委会领导“坐镇”,直接负责协调解决问题。在办公要求上,微信群与常规办公都强调“马上就办”,对企业或者项目建设单位提出的合理要求,最迟不过两天就能落实到位。(下转02版)

力武器,为稳增长筑牢了“压舱石”。

吴江开发区经发局局长郑屹介绍,为保障重点项目在复工后能够迅速推进,吴江开发区建立了集中沟通协调机制,经发、建设、招商、环保、行政审批等部门会定期参与重点项目推进会,邀请项目负责人或企业代表参会,请他们反馈遇到的困难,由各部门在会上进行商讨并给出解决方案。

“通过这种方式,可以集中解决项目推进过程中的各类堵点难点,项目负责人也不用来回奔波,能为项目建设省下更多的时间。”郑屹说。

为常态化开展项目建设交流,及时回应参建单位诉求,吴江开发区还建立起了重点项目微信群。群成员包含责任单位、设计单位、审批单位的相关负责人,由吴江开发区管委会领导“坐镇”,直接负责协调解决问题。在办公要求上,微信群与常规办公都强调“马上就办”,对企业或者项目建设单位提出的合理要求,最迟不过两天就能落实到位。(下转02版)

力武器,为稳增长筑牢了“压舱石”。

吴江开发区经发局局长郑屹介绍,为保障重点项目在复工后能够迅速推进,吴江开发区建立了集中沟通协调机制,经发、建设、招商、环保、行政审批等部门会定期参与重点项目推进会,邀请项目负责人或企业代表参会,请他们反馈遇到的困难,由各部门在会上进行商讨并给出解决方案。

“通过这种方式,可以集中解决项目推进过程中的各类堵点难点,项目负责人也不用来回奔波,能为项目建设省下更多的时间。”郑屹说。

为常态化开展项目建设交流,及时回应参建单位诉求,吴江开发区还建立起了重点项目微信群。群成员包含责任单位、设计单位、审批单位的相关负责人,由吴江开发区管委会领导“坐镇”,直接负责协调解决问题。在办公要求上,微信群与常规办公都强调“马上就办”,对企业或者项目建设单位提出的合理要求,最迟不过两天就能落实到位。(下转02版)

力武器,为稳增长筑牢了“压舱石”。

吴江开发区经发局局长郑屹介绍,为保障重点项目在复工后能够迅速推进,吴江开发区建立了集中沟通协调机制,经发、建设、招商、环保、行政审批等部门会定期参与重点项目推进会,邀请项目负责人或企业代表参会,请他们反馈遇到的困难,由各部门在会上进行商讨并给出解决方案。

“通过这种方式,可以集中解决项目推进过程中的各类堵点难点,项目负责人也不用来回奔波,能为项目建设省下更多的时间。”郑屹说。

为常态化开展项目建设交流,及时回应参建单位诉求,吴江开发区还建立起了重点项目微信群。群成员包含责任单位、设计单位、审批单位的相关负责人,由吴江开发区管委会领导“坐镇”,直接负责协调解决问题。在办公要求上,微信群与常规办公都强调“马上就办”,对企业或者项目建设单位提出的合理要求,最迟不过两天就能落实到位。(下转02版)

## 缅怀英雄 传承精神

### 吴江各界哀悼抗疫烈士和逝世同胞

本报讯(融媒记者孙鹏潘俊杰)4月4日,全国哀悼日,吴江社会各界深切哀悼在抗击新冠肺炎疫情斗争中牺牲的烈士和逝世同胞。上午10时整,警报鸣响,吴江大厦的南广场,国旗降半旗志哀;正在吴江公园游玩的市民,自发地停下脚步默哀。

这一刻时间停止,气氛凝重。市民张建勤告诉记者,正是这些抗疫英雄的无私奉献,才让疫情得到控制,我们要缅怀烈士,传承他们身上的爱国主义精神,以夺得抗击疫情的最终胜利。

在这场没有硝烟的战役中,数以万计的医务人员奔跑

“逆行”,他们用无私付出筑起了保障人民群众生命安全和身体健康的最强防线。“虽然上不了‘前线’,但是管理好隔离点,守好疫情防控的第一道防线,一样责任重大,一样是为防控出力。我将牢记救死扶伤的使命,不忘从医的热忱和初心,烈士们用热血和生命捍卫的民族精神,将作为我前进的动力。”盛泽社区卫生服务中心医务工作者张晶说。

这一刻,在大运河吴江段,过往船舶同时鸣笛;在吴江的各主要路口,机动车鸣笛、行人驻足、执勤交警列队脱帽,大家向在抗击新冠肺炎疫情斗争中牺牲的烈士和逝世同胞表达深切的哀悼。

## 打造更具幸福感的现代化“教育名区”

### ——访区教育局局长陈宇

融媒记者 龙玥

### 念好“五字诀” 夺取“双胜利” 一把手访谈

新冠肺炎疫情,对教育系统影响明显。全区各学校积极响应国家号召,春季开学计划延迟,孩子们“宅”在家里接受线上教学,为防疫助力。

越是艰难时刻,越要迎难而上。

区委教育工委书记、区教育局局长陈宇在接受采访时表示,教育系统将认真落实“争、抢、闯、快、拼”五字诀,抢抓机遇、乘势而上,答好“无问之答”,破解“无解之解”,努力打

造更具幸福感的现代化“教育名区”。

### 每项工作“精雕细琢” 为开学复课按下“安全键”

疫情发生后,吴江教育系统坚决贯彻落实区委政府和上级教育主管部门决策部署,做好疫情防

控各项工作,严格落实“疫情没有得到基本控制前不开学、学校基本防护条件不具备不开学、师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学”的要求,以实际行动守护师生健康,确保校园安全。

“对于教育部门而言,夺取‘双胜利’,就是要在坚决抓好学校疫情防控的基础上,稳步完成全年教育教学目标和改革发展任

务,而当务之急就是稳妥做好全区所有学校的开学复课准备工作。”陈宇介绍,为了迎接开学复课,区教育局积极统筹疫情防控和开学复课两个主战场,对每一项工作都“精雕细琢”,先后出台了《苏州市吴江区学校开学复课疫情防控工作指南》和《中小学幼儿园开学一日防疫要点》,为开学复课按下“安全键”。(下转04版)

## 本周多云 气温小幅波动 明晚可赏“超级月亮”

本报讯(融媒记者蔡铭越)刚刚过去的清明假期天气不错,很多市民选择外出踏青或祭扫。记者昨天从区气象台获悉,本周又将将是多云天气唱主旋律,气温有小幅波动。

最新的气象资料显示,预计本周除11日局部地区有弱降雨外,其余时间以云系变化为主,太阳将经常露脸,春天的气息渐浓。不过,恼人的柳絮又开始飘了,容易过敏的市民要做好防护。

据区气象台预计,本周的日最低气温在7℃~13℃之间递增;日最高气温有所起伏,周首尾的日最高气温在15℃~17℃,中期的日最高气温在18℃~20℃。本周昼夜温差大,提醒大家早晚要注意适当保暖。

此外,天文专家介绍,本年度最大满月即“最大最圆月”,将于明天出现。只要天气晴好,我国各地均可在当晚欣赏到“超级月亮”的天文美景,日落两小时是赏月的最佳时机。

## 清明踏青

清明假期里,不少市民来到户外踏青游玩,亲近自然,享受休闲时光。(吴斌摄)



## 重整让陷入绝境的企业又“活”了

### 鑫吴输电和鑫吴钢构迎来发展机遇

融媒记者 姚瑶

江苏鑫吴输电设备制造有限公司(以下简称“鑫吴输电”)位于汾湖高新区,专业从事铁塔、管塔、钢管杆、变电所构架的生产制造。日前,汾湖高新区(黎里镇)表彰了一批先进企业,其中鑫吴输电获得了绿色发展奖、高新技术企业、优势成长型企业十强奖等

3个奖项。如今,经过战略调整和发展,鑫吴输电完成凤凰涅槃,站在新的起点上,抢抓长三角一体化的发展机遇,再攀行业高峰。

### 先破而立 涅槃再生

在鑫吴输电的厂区内,记者看到,机器轰鸣、火花飞溅,一片繁忙景象。

鑫吴输电常务副总经理曹献龙感慨道:“2019年公司产值达到2亿元,今年预计会增长20%到30%。”他告诉记者,这一切在2018年以前是无法想象的。由于

经营失误,资金链断裂,企业曾一度陷入绝境,而重整成为鑫吴“活”过来的唯一一条路。

“资质在、团队在,手上还有1.2亿元的订单,这些都是扭转局面的关键所在。”曹献龙介绍,2016年1月,企业进入重整程序,2018年11月落实新的投资

人,2018年12月完成股权变更。

两年多来,鑫吴输电负重前行。“当时不少同行企业都想从公司挖人,这时候,我们企业的党组织发挥了积极作用,党员带头坚守,很多老员工也纷纷表示,只要鑫吴不倒,他们就不会离开。”曹献龙自豪地说。(下转02版)

## 吴江企业向多国合作伙伴 捐赠防疫物资

>>02

## 两小伙30秒内 救下欲跳河轻生女子

>>02

## 国务院联防联控机制: 严惩隐瞒疫情入境者

>>04

本版责编/刘立平 排版/周建春 校对/陈丽红

吴江日报  
公益广告

# 扎实开展安全生产专项整治行动 切实维护人民群众生命财产安全

苏州市吴江区安全生产专项整治行动领导小组办公室 宣



吴江应急管理公众号  
扫一扫 添加关注